

**Для экологов Год волонтера продолжается.
В Москве завершился Первый мотивационный форум эколдеров и волонтеров «Экология ДА»**

12–13 февраля 2019 г. в Москве прошел Первый мотивационный форум эколдеров и волонтеров «Экология ДА». Его организаторами выступили Экологическая палата России, газета об экологическом стиле жизни «ГРИН СИТИ», московская Библиотека искусств им. А.П. Боголюбова и Росзаповедцентр. Проект проводился при поддержке Фонда Президентских грантов в рамках проекта «Лица «зелёной» России: экология, здоровый образ жизни и волонтерство».

В последние годы в России наблюдается устойчивый рост числа граждан и организаций, участвующих в волонтерской деятельности. Безусловно, огромный скачок в развитии добровольчества, в том числе и на заповедных территориях, был сделан благодаря объявленному Президентом России в 2018 г. Году добровольца (волонтера).

Организаторы форума обозначили своей главной задачей дать возможность молодым эколдерам, эковолонтерам, студентам, будущим предпринимателям, сторонникам здорового образа жизни и всем неравнодушным активистам поделиться опытом, озвучить свои идеи, узнать много нового и завязать интересные знакомства. Участники собрались, чтобы открыть для себя новый образ жизни, основанный на экологичном отношении к себе, другим людям и к окружающему миру.

Программа форума состояла из 10 мотивирующих часовых презентаций самых известных деятелей «зелёного» сообщества, которые выступили со своими экологическими «кейсами» на разнообразные темы – от красоты и здоровья до зоозащиты, «зелёной» этики и финансового процветания через экологически ориентированный бизнес.

Форум собрал мотивационных коучей в сфере экологии, которые вдохновляли слушателей на экостиль жизни через свои идеи. Ими стали основатель платформы для экологов «Зелёный Драйвер», первый в России экотренер Роман Саблин, теле- и радиоведущий, создатель первого в России мотивационного шоу «ПереИзобретение» Андрей Вульф, писатель, автор блога об этичном и здоровом образе жизни Юлия Рэй, президент Центра защиты прав животных «ВИТА» Ирина Новожилова, доцент МГИМО, директор Фонда «Новое Качество Жизни» Николай Студеникин, руководитель эковолонтерских проектов «РосЭко» и «МосЭко» Михаил Антонов, руководитель проекта RUSECOMODA Марина Кокорина, организатор известных московских фестивалей здорового образа жизни «ВегМарт» и «МосВегФест» Никита Шипилов, социальный предприниматель, эоактивист, руководитель проекта «Подари дерево» Сергей Скоробогатов и главный редактор газеты ГРИН СИТИ, сопредседатель Экологической палаты России Владимир Семёнов, который от лица организаторов открыл мероприятие.

Работа Форума была организована отдельными блоками: «Стиль жизни», «Этика и вегетарианство», «Коммуникации» и «Социальное предпринимательство». Заочные участники по всей стране могли наблюдать происходящее через онлайн-трансляции.

Выступая на открытии, Председатель Комиссии Московской городской Думы Зоя Зотова рассказала о позитивных изменениях, происходящих в сфере экологии в столице. Кроме того, она отметила, что на ближайшие годы намечено строительство 200 предприятий по сортировке мусора и 130 предприятий мусоропереработки и что Москва, Санкт-Петербург и Севастополь сейчас активно разрабатывают планы по их строительству.

Заместитель директора Росзаповедцентра Демьян Смилевец кратко рассказал о деятельности Росзаповедцентра, сообщив о том, что он был создан как федеральный центр компетенций в сфере сохранения биоразнообразия и развития экологического туризма. Он заметил, что в рамках федерального проекта «Сохранение биоразнообразия и развитие экотуризма» до 2024 года планируется создание 24 новых ООПТ федерального значения. «В Год Добровольца в российских заповедниках и национальных парках было проведено более 2000 волонтерских мероприятий, участниками которых стали около 50 тысяч человек», – озвучил итоги, подведенные Росзаповедцентром, Д.Смилевец.

Заповедные территории России располагают большим спектром возможностей для деятельности добровольцев. Волонтеры убирают мусор на территории, обустраивают стоянки, тропы, маршруты, помогают вести научные исследования, тушить лесные пожары; ведут эколого-просветительскую работу, помогают специалистам в организации природоохранных акций и мероприятий, помощь осуществляется, в том числе, и в распространении экологической и природоохранной информации в сети Интернет.

Организатор форума, исполнительный директор Экологической палаты России Сергей Добролюбов так резюмировал основную задачу мероприятия: «Экологичный образ жизни – один из самых прогрессивных глобальных трендов современности. Мы хотим показать будущим эколдерам и волонтерам, как эко-



лайфстайл повышает качество жизни и помогает в самореализации, вдохновить их жить экологичнее и вместе реализовывать «зелёные» инициативы. Участники форума не только погрузились на два дня в интенсивную, трансформирующую работу с опытными экотренерами, экопредпринимателями и экспертами, но и приобрели массу интересных знакомств и незабываемых впечатлений!».

«Наша задача была посмотреть в глаза тем, кто своей ежедневной деятельностью меняет общество, является проводниками этического стиля жизни и услышать живые истории личного успеха в переходе на «зелёные» стандарты», – подвел итоги на закрытии сопредседатель Экологической палаты России Владимир Семёнов.



Выставка RENWEX 2019 «Возобновляемая энергетика и электротранспорт. Новый проект «Экспоцентра» – «НТИ-Экспо»

25 февраля 2019 года в информационном агентстве ТАСС состоялась пресс-конференция, посвященная новому проекту «Экспоцентра» – «НТИ-Экспо» (Наука–Технологии–Инновации–Экспо), который осуществляется при поддержке ТПП РФ, Комитета Государственной Думы по образованию и науке, Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов.

Выступившие на пресс-конференции президент ТПП РФ Сергей Катырин, член Комитета Государственной Думы по образованию и науке, председатель оргкомитета «НТИ-Экспо» Владимир Кононов, генеральный директор АО «Экспоцентр», председатель Комитета ТПП РФ по выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности Сергей Беднов подробно рассказали о самом проекте, его целях и задачах.

В рамках пресс-конференции Владимир Кононов обратил внимание на международный проект RENWEX – «Возобновляемая энергетика и электротранспорт», который пройдет с 18 по 20 июня 2019 года. На площадке ЦВК «Экспоцентр» будут представлены передовые разработки в сфере возобновляемых источников энергии, актуальные сегодня зеленые тренды, нацеленные на экологичное и безопасное развитие сферы, результаты работы в развитии ВИЭ.

Выставка RENWEX 2019 является средой для выработки эффективных решений для интеграции ВИЭ в энергетическую инфраструктуру страны. В рамках экспозиции будут представлены инновации в технологиях, способствующих развитию ВИЭ и электротранспорта, а деловая программа мероприятия соберет на своей площадке ключевых экспертов энергетического сообщества из России и стран ближнего и дальнего зарубежья, СНГ, представителей государственных структур, отраслевых комитетов, инвестиционных организаций и высокотехнологичных компаний.

Более подробную информацию можно получить в организационном комитете мероприятия:

Оргкомитет Выставки: тел.: +7 (499) 795-37-64, e-mail: kormnovVA@expocentr.ru.

Оргкомитет Форума: тел.: +7(495) 640-34-64, e-mail: mail@oilandgasforum.ru

Сайт проекта: renwex.ru



Татарстан намерен привлечь порядка €15 млн на развитие ядерной медицины

Проект предусматривает строительство медцентра и дополнительных диагностических центров

Проект по развитию ядерной медицины в Татарстане требует инвестиций в объеме порядка €15 млн, власти республики предложат компании Royal Philips принять участие в его реализации. Об этом журналистам сообщила замруководителя пресс-службы президента республики Лилия Галимова.

«В рамках Давосского форума у президента Татарстана Рустама Минниханова запланирована встреча с директором по международным рынкам Royal Philips Хенком де Йонгом. <...> Там будет обсуждаться участие компании Philips инвестициями в проекте по развитию ядерной медицины в Татарстане совместно с компанией “Барс Мед”. <...> Как сказала Галимова, стоимость инвестиций сейчас оценивается [в сумму] порядка €15 млн». Она уточнила ТАСС, что приведенная сумма – общий объем вложений в проект.

По словам Галимовой, проект по развитию ядерной медицины в Татарстане включает в себя поставку

